

沙特宣布与伊朗断交 引发国际原油价格上涨

新华社北京1月4日电 因沙特驻伊朗

大使馆遭到冲击，沙特外交大臣朱拜尔3日宣布断绝与伊朗的外交关系。沙特和伊朗这两个中东地区重要产油国关系紧张的消息，引发国际原油市场震动。

朱拜尔在3日晚的记者会上说，伊朗政府不仅不为沙特驻伊朗使领馆安全采取保护措施，反而为打砸和焚烧沙特使领馆的伊朗示威者提供方便。为此，沙特宣布与伊朗

断绝外交关系。

朱拜尔还指责伊朗长期以来在沙特等阿拉伯国家支持和培训恐怖分子，以达到破坏这些国家安全的目的。他表示，沙特将采取一切手段回击伊朗的威胁。

据沙特的阿拉伯卫视报道，沙特驻伊朗的外交人员已在沙特驻伊朗大使馆遭冲击后撤离到阿联酋迪拜，并将从迪拜回国。

受沙特与伊朗断交导致地区关系紧张

加剧的影响，国际原油市场发生震动。纽约原油期货价格跳涨约3%，升破每桶38美元关口，布伦特原油期货价格也上涨超2%。

彭博社援引IG集团市场策略师安格斯·尼科尔森的话称：“地区紧张局势使得国际油价不确定性增加。”

专家认为，地缘政治因素可能促使油价出现短期阶段性反弹，但全年来看，国际原油市场供过于求的总体形势没有改变，筑底

反弹尚需时日。

沙特司法机关2日处决了47名犯有恐怖主义罪行的囚犯，其中包括知名什叶派教士奈米尔（前译“尼姆尔”），引发伊朗国内什叶派民众强烈抗议。2日晚，伊朗示威者冲击沙特驻伊朗大使馆，打砸使馆门窗并纵火焚烧使馆部分楼体。伊朗总统鲁哈尼3日谴责伊朗抗议者焚烧沙特大使馆的行为，表示伊朗当局将保障外国使领馆安全。

阿根廷重申对马岛的主权要求

新华社布宜诺斯艾利斯1月3日电

（记者赵燕燕叶书宏）阿根廷外交部3日发布公报，重申阿方对马尔维纳斯群岛（简称马岛，英国称福克兰群岛）的主权要求，并呼吁英方重启对话，解决马岛主权归属问题。

公报说，今年1月3日是英国侵占马岛183周年纪念日，阿根廷人民和政府再次重申阿根廷共和国对包括马岛在内一些领土及其周边海域所拥有必不可少的主权。

公报指出，1833年1月3日，英国军队侵占马岛并驱逐岛上合法驻留的阿根廷官员和居民，“阿根廷共和国在任何时候都没有认可这一侵占行为”，声索马岛主权是一

项国家政策，“顺应全体阿根廷人民的意愿”。

公报还引用1965年联合国有关马岛主权争议问题的决议，再次重申阿方愿在国际法和多边框架下和平解决问题的承诺，同时呼吁英方重启谈判进程，在尽可能短的时间内通过和平与外交手段，以公正和彻底的方式解决马岛主权争议。

自英国1833年实际占领马岛以来，英阿双方对马岛主权争议不断。1982年英阿曾因马岛主权归属问题爆发战争，最终以英国胜利告终。战败后阿根廷一直没有放弃对马岛主权的要求，英国则拒绝与阿就主权问题进行谈判。

上任不足24小时

墨西哥女市长惨遭枪杀

新华社墨西哥城1月2日电（记者钱冰文）据墨西哥媒体报道，墨西哥莫雷洛斯州特米斯科市女市长希塞拉·莫塔2日清晨

在家中遭枪手杀害，距其上任不足24小时。

莫雷洛斯州政府发布的新闻公告说，当地时间2日早晨7时左右，4名枪手闯入莫塔位于特米斯科市的住宅将其射杀。杀手乘坐一辆黑色皮卡车逃离现场，警方在追捕过程中击毙两名枪手，另外两名枪手被捕。警方在随后的搜捕行动中又抓获一名嫌疑犯。

根据初步调查，此次案件与当地有组织

犯罪有关。莫雷洛斯州州长拉米雷斯说，这起谋杀案是对当局权威的挑衅，并承诺一定会全力彻查此案。

希塞拉·莫塔现年33岁，隶属于墨西哥左翼政党民主革命党。她2012年至2015年担任墨西哥联邦众议院议员，2016年1月1日出任特米斯科市市长。

特米斯科市位于首都墨西哥城以南约100公里处，人口约10万人。该市毒品泛滥，有组织犯罪横行。莫塔在竞选时曾誓言消灭特米斯科市的犯罪行为。

印度安全部队 继续在遭袭空军基地搜寻武装分子

1月3日，印度安全部队人员在印度伯坦果德空军基地外持枪警戒。

印度官员1月3日称，印度安全部队当日继续在2日遭受袭击的旁遮普邦一空军基地搜寻残余的武装分子。2日早晨，至少6名武装分子潜入印度靠近巴基斯坦边界的伯坦果德空军基地，随即与安全部队发生交火。印度方面出动了大量士兵和军用直升机对武装人员进行围剿。

新华社发



印度东北部因帕尔发生6.5级地震

据中国国家地震台网测定 北京时间2016年1月4日7时5分



巴勒斯坦杜马村纵火案嫌疑人被起诉

新华社耶路撒冷1月3日电（记者范小林 杨志望）两名涉嫌巴勒斯坦杜马村纵火案的犹太极端分子3日在以色列一家地区法院被起诉。

根据以色列卢德地区法院公布的起诉书，两名嫌疑人中一人为21岁的阿米拉姆·本·乌列勒，另一名是未成年人。他们以谋杀罪和谋杀未遂罪被起诉，未成年嫌疑人被作为从犯起诉。起诉书指控他们“试图挑起巴勒斯坦人的不安从而对以色列人发动暴力袭击，由此引发以政府对撤离犹太人定居点政策的改变，并对巴勒斯坦人袭击进行报复”。

当天，以色列检方还在卢德法院起诉了另外几名涉嫌对巴勒斯坦人发动袭击的犹太极端分子。

据以媒体报道，所有上述嫌疑人都属于犹太人定居点极端组织，该组织成员近年来经常在清真寺、教堂等地纵火，或喷涂带有种族歧视的标语，并经常破坏巴勒斯坦人的住所、汽车和橄榄林等。

2015年7月31日，约旦河西岸杜马村一户巴勒斯坦人家庭在熟睡中被人纵火，造成一名幼儿当场死亡，其父母几天后在医院中不治身亡，另一名4岁的儿童严重烧伤。纵火案发生数月后，以色列对于此案的侦破迟迟没有进展，直到12月3日才宣布逮捕了杜马案的嫌疑人。

杜马惨案发生不久，以巴地区局势开始动荡，并在去年10月初急剧恶化。截至目前，以巴暴力冲突已造成25名以色列人和外国人死亡，120多名巴勒斯坦人死亡。